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Мінск

За бег ад важ ных, 
му зей на во зе і 
ма ляў ні чы са лют

Тра ды цый на 9 мая ўвесь Мінск 

пе ра тва ра ец ца ў адзі ную свя точ-

ную пля цоў ку. Маш таб ныя ме ра-

пры ем ствы прай шлі не толь кі ў 

цэнт ры го ра да, але і ва ўсіх ра ё-

нах ста лі цы. Афі цый ным стар там 

свят ка ван ня ста ла пра вя дзен не на 

пло шчы Пе ра мо гі Рэс пуб лі кан скай 

ак цыі «Бе ла русь па мя тае», якая су-

пра ва джа ла ся ўскла дан нем вян коў 

да ма ну мен та Пе ра мо гі.

З він ша ван нем да ве тэ ра наў і 

ўсіх жы ха роў ста лі цы звяр ну лі ся 

стар шы ня Мінск ага га рвы ка-

нкама Анд рэй ШО РАЦ і стар шы-

ня Мінск ага га рад ско га Са ве та 

дэ пу та таў Ва сіль ПА НА СЮК:

— Сён ня Дзень Пе ра мо гі су-

стра ка юць ка ля трох ты сяч мін-

чан — удзель ні каў Вя лі кай Ай чын-

най вай ны і пра цаў ні коў ты лу. Мы 

га на рым ся ва мі, да ра гія ве тэ ра ны. 

Дзя куй вам за мір нае не ба, за сва-

бод ную кра і ну!

Больш за ўсё мін чан і гас цей ста-

лі цы ў гэ ты свя точ ны дзень са бра ла 

пло шча Пе ра мо гі, як у час дзён най 

пра гра мы, так і ўве ча ры пад час кан-

цэр та «Пло шча Пе ра мо гі — 2018», 

пля цоў ка ка ля Па ла ца спор ту і 

Верх ні го рад. Яшчэ ад ным мес цам 

пры цяг нен ня стаў му зей на-пар ка-

вы комп лекс «Пе ра мо га». Ме на ві та 

тут прай шоў пры год ніц кі старт, паў-

дзель ні чаць у якім пры еха лі паў та ры 

ты ся чы спарт сме наў з усёй Бе ла ру-

сі, — «За бег ад важ ных».

Не стан дарт нае ме ра пры ем ства 

прай шло ў ста ліч ным заа пар ку. Тут 

мож на бы ло ўба чыць «Му зей на во-

зе» з экс па на та мі ва ен ных га доў, 

па бы ваць у ім пра ві за ва ным кі на-

тэ ат ры та го ча су, а так са ма да ве-

дац ца пра лёс жы ха роў заа пар каў 

у га ды Дру гой су свет най вай ны.

За вяр шы ла ся свя та ма ляў ні чым 

са лю там з 30 зал паў, які да лі з пя ці 

мес цаў, та му ўба чыць яго мож на 

бы ло ва ўсіх кут ках го ра да.

Брэст чы на

Ус пом ніць вай ну, 
каб больш ца ніць мір

У Брэсц кай крэ пасці пло шча 

Цы ры ма ні я лаў бы ла за поў не на 

ты ся ча мі га ра джан. На са мым га-

на ро вым мес цы раз мяс ці лі ся ве-

тэ ра ны. Да іх звяр нуў ся ў пра мо ве 

стар шы ня абл вы кан ка ма Ана-

толь ЛІС, ад імя ўсіх пры сут ных 

па дзя ка ваў ім за Пе ра мо гу.

— Ме на ві та тут, ка ля сцен 

Брэсц кай крэ пас ці, во раг уба чыў 

не ве ра год ную сі лу ду ху, га тоў-

насць лю дзей ад стой ваць кож ны 

метр сва ёй Ай чы ны ца ной улас на-

га жыц ця, — ад зна чыў кі раў нік воб-

лас ці. — І сён ня, ка лі на пла не це 

не спа кой на, мы асаб лі ва ра зу ме ем 

зна чэн не мі ру на род най зям лі.

На Брэст чы не за ста ло ся кры ху 

больш за ты ся чу ве тэ ра наў Вя лі кай 

Ай чын най. Але эфект іх пры сут нас-
ці ства раў ся ўдзель ні ка мі ак цыі пад 
наз вай «Бе ла русь па мя тае», якую 
пра вя лі прад стаў ні кі гра мад скіх ар-
га ні за цый, ве тэ ра наў, мо ла дзі.

Спра ве па мя ці і мі ру быў пры-
све ча ны па рад ях таў, які прай шоў 
на ра цэ Му ха вец у ра ё не га рад ской 
на бя рэж най. Вод ны па ход стар та-
ваў у Пін ску яшчэ 1 мая. За гэ тыя 
дні ўдзель ні кі па хо ду пе ра адо ле-
лі па Дняп роў ска-Буг скім ка на ле 
марш рут Пінск—Коб рын—Жа бін-

ка—Брэст. Па хо дзе ўдзель ні кі ак-

цыі пры чаль ва лі ў га ра дах і вёс ках, 

ус кла да лі вян кі да пом ні каў па дзе-

ям вай ны, су стра ка лі ся з мяс цо вы-

мі жы ха ра мі, рас каз ва лі аб сва ёй 

га на ро вай мі сіі.

Мін шчы на

Па рад най ноў шай 
ва ен най тэх ні кі

Сё ле та ў Мін скай воб лас ці быў 

зме не ны фар мат свят ка ван ня Дня 

Пе ра мо гі. Мі ну лыя га ды ўша на-

ван не ве тэ ра наў тра ды цый на пра-

хо дзі ла ка ля Кур га на Сла вы. Гэ-

тым ра зам гос ці, жы ха ры рэ гі ё на, 

прад стаў ні кі гра мад скіх ар га ні за-

цый, ула ды са бра лі ся ў Ба ры са ве. 

Да пом ні ка «Ах вя рам фа шыз му» 

ўскла лі квет кі стар шы ня Мі набл-

вы кан ка ма Ана толь ІСА ЧАН КА, 

па моч нік Прэ зі дэн та — ін спек тар 

па Мін скай воб лас ці Ігар ЯЎ СЕ ЕЎ, 

а так са ма стар шы ні ўсіх ра йвы кан-

ка маў і Жо дзін ска га гар вы кан ка ма. 

«Ма быць, ня ма ча ла ве ка, яко га б не 

за кра ну ла вай на. Мой дзед так са ма 

за гі нуў у га ды Вя лі кай Ай чын най. 

І кож ная сям'я стра ці ла ка гось ці ў 

страш най і жорст кай вай не. Та му 

гэ тае свя та, як пя ец ца ў пес ні, са 

сля за мі на ва чах. Тут пе ра пля лі ся 

і ра дасць, і боль, і го рыч. І ад на ча-

со ва — го нар за на шых ве тэ ра наў, 

кра і ну, лю дзей. На жаль, ве тэ ра наў 

ста но віц ца ўсё менш. На ша за да ча, 

каб аба рон цы Ай чы ны жы лі да стой-

на, ра да ва лі ся сва ім род ным і бліз-

кім, ганарымся да сяг нен ня мі сва ёй 

дзяр жа вы», — ад зна чыў Ана толь 

Іса чан ка.

Удзель ні кі свя та змаг лі ўба чыць 

узо ры най ноў шай ва ен най тэх ні-

кі, што ста іць на ўзбра ен ні роз ных 

ро даў вой скаў, якая па ра дам прай-

шла па ву лі цах Ба ры са ва.

Ма гі лёў шчы на

Сал дац кая ка ша 
і па вет ра ныя па са жы

Свят ка ван не Дня Вя лі кай Пе ра-

мо гі па ча ло ся ў Ма гі лё ве з тра ды-

цый на га ўскла дан ня вян коў і кве-

так да ме ма ры я ла на сім ва ліч ным 

Буй ніц кім по лі і шэс ця-па ра да па 

ву лі цы Пер ша май скай. Ве тэ ра наў, 

якія па воль на еха лі ў спе цы яль ных 

аў то, су стра ка лі квет ка мі і пры ві-

таль ны мі вок лі ча мі. Яшчэ боль шы-

мі ста лі шэ ра гі ўдзель ні каў ак цыі 

«Бе ла русь па мя тае», што пра нес-

лі ў ру ках фо та сва іх за гі ну лых на 

фрон це бліз кіх або ве тэ ра наў вай-

ны, якія ўжо пай шлі з жыц ця. Свя-

точ ны мі тынг прайшоў на пло шчы 

Ле ні на. 

— Ніз кі вам па клон, пра цаў-

ні кі ты лу, ло зунг «Усё для фрон-

ту, усё для Пе ра мо гі!» стаў для 

вас сэн сам жыц ця. Па ва жа ныя 

ве тэ ра ны, вы на ве кі пра сла ві-

лі Пры дняп роў скі край, род ную 

Бе ла русь, — звяр нуў ся да пры-

сут ных стар шы ня Ма гі лёў ска-

га абл вы кан ка ма Ула дзі мір 

ДА МА НЕЎ СКІ. У гэ ты ж дзень гу-

бер на тар за ві таў у шпі таль ве тэ-

ра наў, каб па він ша ваць са свя там 

тых, хто не змог аса біс та пры няць 

удзел у ме ра пры ем стве.

Асаб лі вас цю сё лет ня га свя та 

ста ла шоу са ма лё таў, якое прай-

шло над цэнт рам го ра да. Ад чуць 

ат мас фе ру свя та да па ма га лі кан-

цэр ты, кі на па ка зы, пунк ты з сал-

дац кай ка шай у роз ных кут ках 

го ра да. Ка лі сцям не ла, не ба над 

мір ным Дняп ром рас кве ці лі роз-

на ка ля ро выя агень чы кі свя точ на-

га са лю ту.

Гро дзен шчы на

Ве тэ ра ны з-за мя жы 
і фэст сла вян скіх 
адзі на бор стваў

У Грод не ра зам з бе ла рус кі мі 

ве тэ ра на мі ў свя точ ных ме ра пры-

ем ствах пры ня лі ўдзел і аба рон цы 

са сла вац ка га го ра да-па бра ці ма.

Чле ны клу баў ве тэ ра наў і ва ен-

ных дэ сант ні каў з го ра да Жы лі на, 

што на поў на чы Сла ва кіі, ус кла лі 

квет кі да Веч на га агню ў га рад скім 

пар ку імя Жы лі бе ра. Гос ці з го ра-

да-па бра ці ма рас ка за лі, што яны 

да гля да юць ма гі лу са вец кіх сал дат 

у сва ім го ра дзе.

Ура чыс тас ці ў го нар Пе ра мо гі 

на Кур га не Сла вы па ча лі ся не-

каль кі дзён та му. Тут прай шоў 

ма ла дзёж ны фес ты валь «Я па т-

ры ёт сва ёй кра і ны», між на род ны 

фэст сла вян скіх ба я вых адзі на-

бор стваў і па сад ка алеі ў межах 

пра ек та «Бэз Пе ра мо гі — Сад Мі-

ру». А 9 мая тут прай шоў па рад 

вой скаў Гро дзен ска га гар ні зо на, 

па ка заль ныя вы ступ лен ні вой скаў 

За ход ня га апе ра тыў на га ка ман-

да ван ня на тэ ры то рыі «Ру беж імя 

Кар бы ша ва». Швей цар ская да-

лі на ў цэнт ры го ра да на гад ва ла 

пар ты зан скі край. А за дзень да 

свя та ўша на ва лі па мяць двух гро-

дзен скіх пад поль шчы каў Ва сі ля 

Ра за на ва і Мі ка лая Га лу бо ві ча, 

на іх ма гі ле ўста на ві лі но вы гра-

ніт ны пом нік.

Асноў ны лейт ма тыў свя та — 

гэ та, вя до ма, па дзя ка ве тэ ра нам. 

Яе вы каз ва лі і пад час су стрэ чы 

ўдзель ні каў ва ен ных па дзей з аб-

лас ны мі ўла да мі. Старшыня абл-

выканкама Ула дзі мір КРАЎ ЦОЎ 

па дзя ка ваў ве тэ ра нам за тое, што 

яны і за раз у страі, пра цяг ва юць 

удзель ні чаць у гра мад скім жыц ці. А 

іх подз віг — прык лад та го, як важ-

на ца ніць і бе раг чы мір і сва бо ду.

Го мель шчы на

Па рад пе ра мож цаў 
і вяс ляр ская рэ га та

У Дзень Пе ра мо гі па ву лі цы  Са-

вец кай прай шоў Па рад пе ра мож-

цаў. Ва ўра чыс тым шэс ці ўдзель-

ні ча лі ве тэ ра ны вай ны, пра цы і 

Уз бро е ных Сіл, кі раў ніц тва воб лас-

ці і го ра да і грамадскасць...

На пя рэ дад ні паў сюд на ад бы лі ся 

мі тын гі і ўскла дан не кве так да пом-

ні каў і ма гіл са вец кіх сал дат. На 

ўра чыс тым схо дзе, пры све ча ным 

свя ту, усіх па він ша ваў стар шы ня 

Го мель ска га абл вы кан ка ма Ула-

дзі мір ДВОР НІК. Ён ад зна чыў, што 

ў пе ра мо гу над во ра гам не ацэн ны 

ўнё сак зра біў і паўд нё ва-ўсход ні 

рэ гі ён Бе ла ру сі. 

25 ты сяч га мяль чан і гас цей 

го ра да пры ня лі сё ле та ўдзел у 

свя точ ным шэс ці «Па рад пе ра-

мож цаў» у Го ме лі. На пло шчы 

Пра цы ка ля Веч на га агню ад быў-

ся ўра чыс ты мі тынг. Яго ўдзель-

ні кі ўскла лі квет кі да ме ма ры я-

ла, уша на ва лі хві лі най маў чан ня 

па мяць ге ро яў, што за гі ну лі за 

Ра дзі му. Ура чыс тым мар шам 

прай шлі во ін скія пад раз дзя лен ні. 

У свя точ най пра гра ме ме ра пры-

ем стваў — вы ступ лен ні най леп-

шых твор чых ка лек ты ваў, тэ ма-

тыч ныя ак цыі, вы ста вы, кон кур сы, 

прэ зен та цыі, кан цэрт ныя і спар-

тыў ныя пра гра мы. Па на ра ма на-

цы я наль ных кух няў, вы ста ва ва ен-

най рэ тра тэх ні кі, сал дац кая ка ша, 

гіс то ры ка-мас тац кая рэ кан струк-

цыя бою, па ка зы мод, фес ты валь 

вод ных ліх та ры каў, ва ен на-спар-

тыў ны тур нір, вяс ляр ная рэ га та і 

вы ста ва ва ен най тэх ні кі — гэ та 

ды мно гае ін шае мож на бы ло па-

ба чыць пад час свят ка ван няў у Го-

ме лі. Яр кім фі на лам стаў са лют і 

фе ер вер кі з ча ты рох пунк таў го-

ра да над Со жам.

Ві цеб шчы на

«Курс ма ла до га 
бай ца» і фэст 
па вет ра ных зме яў

9 мая на пло шчы Пе ра мо гі ў 

абласным цэнтры стар шы ня Ві-

цеб ска га абл вы кан ка ма Мі ка лай 

ШАРС НЁЎ вы ка заў шмат цёп лых 

слоў у ад рас ве тэ ра наў.

Він шу ю чы зем ля коў са свя там, 

ён на га даў, што больш за 120 ты-

сяч жы ха роў Ві цеб шчы ны ва я ва-

лі на фран тах вай ны, 127 — ста лі 

Ге ро я мі Са вец ка га Са ю за.

Са мы мі яск ра вы мі мо ман та мі 

свят ка ван ня ў аб лас ным цэнт ры 

ста лі марш з удзе лам ва ен на слу-

жа чых і ка дэ таў, па лёт вер та лё та 

най ста рэй ша га аэ ра клу ба СНД, 

па ка заль ныя вы ступ лен ні па ра-

шу тыс таў...

Шмат ці ка вых па дзей прай шло 

ў рай цэнт рах. На прык лад, у Ор шы 

пра вя лі фэст па вет ра ных зме яў, 

кір маш з удзе лам на род ных умель-

цаў. У Чаш ні ках на ват пер ша клас-

ні кі змаг лі паў дзель ні чаць у квэс це 

«Курс ма ла до га бай ца». Ва Уша-

чах, так бы мо віць, бы ло цес на на 

пад вор ках сель са ве таў. У Шу мі лі не 

мож на бы ло па ка заць клас у пад-

няц ці гі ры, арм рэс лін гу, страль бе з 

пнеў ма тыч най він тоў кі, да ртсе.

Свят ка ван не доў жы ла ся да но чы.

Да р'я КАС КО,

Свят ла на ЯС КЕ ВІЧ,

Тац ця на ЛА ЗОЎ СКАЯ,

Нэ лі ЗІГУЛЯ,

Мар га ры та УШКЕ ВІЧ,

Іры на АСТАШ КЕ ВІЧ,

Аляк сандр ПУК ШАН СКІ.

Ус кла дан не кве так да пом ні ка «Ах вя рам фа шыз му» ў Барысаве.

АД НА НА ЎСІХАД НА НА ЎСІХ
У рэ гі ё нах маш таб на ад зна чы лі У рэ гі ё нах маш таб на ад зна чы лі 
Дзень Пе ра мо гіДзень Пе ра мо гі
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У Грод не ра зам з бе ла рус кі мі ве тэ ра на мі ў свя точ ных ме ра пры ем ствах 
пры ня лі ўдзел і аба рон цы са сла вац ка га го ра да-па бра ці ма Жыліна.

У Магілёве ве тэ ра наў су стра ка лі квет ка мі і пры ві таль ны мі вок лі ча мі. 


